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ÂÂÅÄÅÍÈÅ
Премьера компактного кроссо-

вера класса «K1» Great Wall Hover M2 
(в Европе бренд Hover продается под 
суббрендом Haval) состоялась в мар-
те 2010 года на автосалоне в Пекине. 
Модель, имеющая передний или под-
ключаемый полный привод, построе-
на на базе хэтчбека CoolBear, который, 
в свою очередь, является китайским 
клоном популярной японской малоли-
тражки Toyota bB. Сборка модели про-
изводится в городе Баодин китайской 
провинции Хэбэй.

Great Wall Hover/Haval M2

Автомобиль построен по принципу: 
«Максимум внутреннего пространства 
при минимальных габаритах». Отсюда 
и кузов «кубической» формы с гипер-
трофированной верхней частью. Бла-
годаря компактным размерам (дли-
на — 4011 мм, ширина — 1744 мм, вы-
сота — 172 мм, колесная база — мм) 
Hover/Haval M2 очень удобен при экс-
плуатации в городских условиях.

Огромных размеров передние фо-
нари модели прекрасно сочетаются с 
эксцентричными крыльями, капотом и 
почти прямоугольной радиаторной ре-
шеткой. Крупные бамперы, массивные 
накладки на колесных арках и нижних 
боковинах, а также пластиковые вне-
дорожные обвесы придают солидность 
внешнему виду автомобиля. На прак-
тически вертикальных задних стойках 
крыши расположены круглые сигналь-
ные фонари с пластиковым обрамле-
нием. Большая площадь остекления 
кузова положительно сказывается на 
обзоре.

Салон модели достаточно просто-
рен, практичен и обладает большими 
возможностями трансформации. От-
делка интерьера выполнена из каче-
ственных материалов. Водительское 
место отличается удобством и достой-
ной эргономикой. Приборы располо-
жены в центре приборной панели. Не-
смотря на прямую, как у внедорожни-
ка, посадку, свободного места над го-
ловой водителя и пассажиров вполне 
достаточно. На сиденьях второго ряда 
вполне комфортно могут разместиться 
трое высоких людей среднего телосло-
жения.

Пространство багажного отсе-
ка составляет 330 л. Если же сложить 
спинки задних сидений, то в автомо-
биль можно загрузить до 1100 л покла-
жи. Однако грузоподъемность автомо-
биля несколько мала по сравнению с 
вместимостью: она составляет всего 
407 кг.

Двигатель Hover/Haval M2 все-
го один. Под капотом поперечно рас-
положился рядный четырехцилиндро-
вый бензиновый мотор рабочим объ-
емом 1,5 л и мощностью 105 л. с. при 
6000 об/мин; 138 Н·м крутящего мо-
мента развиваются при 4200 об/мин. 
Силовой агрегат комплектуется пяти-
ступенчатой механической коробкой 
передач или вариатором.

Передняя подвеска независимая, 
со стойками McPherson и стабилиза-
тором поперечной устойчивости, а за-
дняя — полузависимая. Рулевое управ-
ление оборудовано гидроусилителем. 
Тормоза всех четырех колес дисковые.

В полноприводных версиях при 
нормальной езде ведущими колеса-
ми являются только передние, но, как 
только они начинают буксовать, под-
ключается задняя ось. Реализовано 
это посредством вискомуфты, способ-
ной грамотно распределять крутящий 
момент.

Great Wall Hover/Haval M2 предла-
гается в трех уровнях комплектации. 
В базовой комплектации Luxe авто-
мобиль оборудован системами ABS и 
EBD, передними подушками безопас-
ности, противоугонной системой, ли-
тыми 16-дюймовыми дисками, конди-
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ВВЕДЕНИЕ

ционером, музыкальным плеером с CD 
и MP3, электростеклоподъемниками 
четырех боковых дверей, регулируе-
мой по высоте рулевой колонкой и цен-
тральным замком. В качестве дополни-
тельного оборудования доступны про-
тивотуманные фары, рейлинги на кры-
ше и подогрев зеркал. В комплектации 
Elite дополнительно ко всему перечис-
ленному будут спойлер на двери ба-
гажника и парковочный радар. Топо-
вая версия Elite + отличается наличием 
многофункционального руля, панорам-
ной крыши, кожаной обшивки салона 
и мультимедийной системы с сенсор-
ным дисплеем, DVD-проигрывателем, 
Bluetooth и USB-входом.

Great Wall Hover/Haval M2 2012-го 
модельного года

С момента появления Great Wall 
Hover/Haval M2 дважды подвергался 
рестайлингу. Обновленная версия мо-
дели, представленная в 2012-м году на 
Пекинском автосалоне, изменилась в 
основном только внешне: освежилось 
оформление бамперов и радиатор-
ной решетки. А вот версия, представ-
ленная в апреле 2014-го года, отлича-
ется не только внешне. Помимо под-
корректированной формы радиатор-
ной решетки, бамперов, задних фона-
рей и головной оптики, а также более 
современного рулевого колеса авто-
мобиль получил новую шестиступенча-
тую механическую трансмиссию вме-
сто прежней «пятиступки». В осталь-
ном техническая начинка практически 
не изменилась.

Great Wall Hover/Haval M2 2014-го 
модельного года

Great Wall Hover/Haval M2 — прак-
тичный, универсальный, экономичный 
и недорогой в эксплуатации автомо-
биль, который придется по душе мно-
гим водителям.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту всех модификаций Great Wall Hover/
Haval M2, выпускаемых с 2010 года, с учетом обновлений 2012 и 2014 гг.

Great Wall Hover/Haval M2

1.5 (GW4G15, 105 л. с.)
Годы выпуска: с 2010-го года
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 1497 см³

Дверей: 5
Коробка передач: механическая или бесступенчатая (вариатор)
Привод: передний или полный подключаемый

Топливо: бензин АИ-92
Емкость топливного бака: 45 л
Расход (город/шоссе): 
8,8/6,9 л/100 км
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Полезную для водителя информацию о работе 
бензинового двигателя и его отдельных агрегатов 
несут свечи зажигания. По их внешнему виду мож-
но своевременно определить нарушения в работе 
двигателя, что позволит устранить неисправность 
на раннем этапе, повысить топливную экономич-
ность и мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя на самом деле причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при об-
наружении отклонений от нормы в работе двигате-
ля необходимо проехать на изначально чистых све-
чах как минимум 250-300 км, и только после этого 
производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, вы-
вернутая из нормально работающего двигателя. 
Юбка центрального электрода имеет светло-корич-
невый цвет, нагар и отложения минимальны, пол-
ное отсутствие следов масла. Такой двигатель обе-
спечивает оптимальные показатели расхода топли-
ва и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт бар-
хатисто-черным нагаром. Причинами этого могут 
быть богатая воздушно-топливная смесь (непра-
вильная регулировка карбюратора или неисправ-
ность системы электронного впрыска), засорение 
воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого в отличие 
от предыдущего случая слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания от светло-серо-
го до белого. При работе на бедной смеси эффек-
тивная мощность двигателя падает. При использо-
вании такой смеси она долго не воспламеняется, а 
процесс сгорания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной работой двигате-
ля.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двигате-
ля на топливе с избыточным количеством приса-
док, имеющих в своем составе соли металлов. Дли-
тельное использование такого топлива приводит к 
образованию на поверхности изолятора токопро-
водящего налета. Образование искры будет проис-
ходить не между электродами свечи, а в месте наи-
меньшего зазора между наружным электродом и 
изолятором. Это приведет к пропускам зажигания 
и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко вы-
раженные следы масла, особенно на резьбовой ча-
сти. Двигатель с такими свечами зажигания по-
сле длительной стоянки склонен некоторое время 
«троить», в это время из выхлопной трубы выходит 
характерный бело-синий дым. Затем, по мере про-
грева, работа двигателя стабилизируется. Причи-
ной неисправности является неудовлетворитель-
ное состояние маслоотражательных колпачков, 
что приводит к перерасходу масла. Процесс заме-
ны маслоотражательных колпачков описан в главе 
«Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, вы-
вернута из неработающего цилиндра. Централь-
ный электрод такой свечи, а также его юбка покры-
ты плотным слоем масла смешанного с каплями не-

сгоревшего топлива и мелкими частицами от раз-
рушений, произошедших в этом цилиндре. Причи-
на такой неисправности – разрушение одного из 
клапанов или поломка перегородок между порш-
невыми кольцами с попаданием металлических ча-
стиц между клапаном и его седлом. Симптомы та-
кой неисправности: двигатель «троит» не переста-
вая, заметна значительная потеря мощности, мно-
гократно возрастает расход топлива. При появле-
нии таких симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмотреть свечи 
зажигания как можно скорее. Для устранения непо-
ладок в описанном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью 
разрушенным центральным электродом и его ке-
рамической юбкой. Причиной такой неисправно-
сти могли стать длительная работа двигателя с 
детонацией, применение топлива с низким окта-
новым числом, очень раннее зажигание или про-
сто бракованная свеча. Симптомы работы дви-
гателя при этом сходны с предыдущим случа-
ем. Владельцу автомобиля повезет, если частицы 
центрального электрода сумеют проскочить в вы-
хлопную систему, не застряв под выпускным кла-
паном, в противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет решаю-
щей роли. Причина такого нароста – сгорание мас-
ла вследствие износа или залипания маслосъем-
ных поршневых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлопной трубы ва-
лит синий дым. Процедура замены поршневых ко-
лец описывается в главе «Механическая часть дви-
гателя».

Состояние свечей зажигания рекомендуется 
также проверять при проведении планового техни-
ческого обслуживания автомобиля. При этом необ-
ходимо измерять величину зазора между электро-
дами свечи и удалять нагар металлической щет-
кой. Удаление нагара пескоструйной машиной мо-
жет привести к возникновению микротрещин, кото-
рые в дальнейшем перерастут в более серьезные 
дефекты, что, в конечном итоге, приведет к слу-
чаю, описанному на фото №7. Кроме того, рекомен-
дуется менять местами свечи зажигания, посколь-
ку температурные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не одинаковы (на-
пример, средние цилиндры двигателей с централь-
ным впрыском топлива работают при более высо-
ких температурах, чем крайние).

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания

фото №1

фото №2

фото №4

фото №5

фото №7

фото №8

фото №6

фото №3

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/great-wall/ebook-great-wall-hover-m2-haval-m2
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo-po-remontu-great-wall-hover-m2-2010/


П
р

и
в

е
д

е
н

н
ы

е
 и

л
л

ю
с

тр
а

ц
и

и
 у

п
р

о
с

тя
т 

о
п

р
е

д
е

л
е

н
и

е
 т

о
й

 и
л

и
 и

н
о

й
 н

е
и

с
п

р
а

в
н

о
с

ти
. 

З
а

м
е

ти
в

 л
ю

б
ы

е
 о

тк
л

о
н

е
-

н
и

я
 о

т 
н

о
р

м
ы

 н
а

 в
а

ш
е

м
 а

в
то

м
о

б
и

л
е

 (
п

о
с

то
р

о
н

н
и

е
 ш

у
м

ы
, 

с
т

у
к

и
, 

те
ч

и
, 

п
р

и
з

н
а

к
и

 н
е

р
а

в
н

о
м

е
р

н
о

го
 и

з
н

о
с

а
, 

н
а

р
у-

ш
е

н
и

я
 в

 у
п

р
а

в
л

я
е

м
о

с
ти

 и
 т

.п
.)

 л
о

к
а

л
и

з
у

й
те

 м
е

с
то

 п
р

и
з

н
а

к
а

 н
е

и
с

п
р

а
в

н
о

с
ти

, 
с

о
п

о
с

та
в

ьт
е

 е
го

 с
 р

и
с

у
н

ко
м

 и
 о

б
-

р
а

ти
те

с
ь 

к 
та

б
л

и
ц

е
 п

о
 с

о
о

тв
е

тс
тв

у
ю

щ
е

й
 с

с
ы

л
ке

. 
Е

с
л

и
 н

е
 у

д
а

е
тс

я
 о

п
р

е
д

е
л

и
ть

 т
о

ч
н

ы
й

 и
с

то
ч

н
и

к 
п

о
с

то
р

о
н

н
и

х 
ш

у
м

о
в

, 
то

 н
е

о
б

хо
д

и
м

о
 с

д
е

л
а

ть
 э

то
 х

о
тя

 б
ы

 п
р

и
б

л
и

з
и

те
л

ь
н

о
. 

З
а

те
м

, 
и

с
п

о
л

ь
з

у
я

 и
л

л
ю

с
тр

а
ц

и
и

 и
 т

а
б

л
и

ц
у 

в
ы

я
-

в
и

ть
 к

о
н

к
р

е
тн

у
ю

 н
е

и
с

п
р

а
в

н
о

с
ть

.

Н
а

 р
и

с
у

н
ке

 и
 в

 т
а

б
л

и
ц

е
 н

и
ж

е
 п

р
и

в
е

д
е

н
ы

 с
а

м
ы

е
 р

а
с

п
р

о
с

тр
а

н
е

н
н

ы
е

 и
с

то
ч

н
и

к
и

 ш
у

м
о

в
, 

о
д

н
а

ко
 с

хо
д

н
ы

е
 п

р
и

-
з

н
а

к
и

 м
о

гу
т 

в
о

з
н

и
к

а
ть

 и
 в

 д
р

у
ги

х 
м

е
с

та
х 

а
в

то
м

о
б

и
л

я
.

Е
с

л
и

 н
е

в
о

з
м

о
ж

н
о

 о
п

р
е

д
е

л
и

ть
 м

е
с

то
п

о
л

о
ж

е
н

и
е

 н
е

и
с

п
р

а
в

н
о

с
ти

 п
о

 р
и

с
у

н
к

у,
 т

о
 н

е
о

б
хо

д
и

м
о

 п
о

п
ы

та
ть

с
я

 в
ы

-
я

в
и

ть
 п

р
и

ч
и

н
у 

п
о

 о
с

н
о

в
н

ы
м

 к
а

те
го

р
и

я
м

 и
 п

у
н

к
та

м
, 

п
р

и
в

е
д

е
н

н
ы

м
 в

 т
а

б
л

и
ц

е
.

П
р

и
м

е
ч

а
н

и
е

:
Н

а
 р

и
с

у
н

ке
 с

л
е

д
у

ю
щ

и
е

 п
о

з
и

ц
и

и
 у

ка
з

ы
в

а
ю

т:
1

3
 –

 А
м

о
р

ти
з

а
то

р
н

ы
е

 с
то

й
к

и
 п

е
р

е
д

н
е

й
 п

о
д

в
е

с
к

и
2

0
 –

 П
е

д
а

л
ь

н
ы

й
 у

з
е

л
6

, 
1

0
 –

 Р
е

д
у

к
то

р
 з

а
д

н
е

й
 г

л
а

в
н

о
й

 п
е

р
е

д
а

ч
и

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/great-wall/ebook-great-wall-hover-m2-haval-m2
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo-po-remontu-great-wall-hover-m2-2010/


Издательство «Монолит»

1

2

4

5

7

9

10

11

12А

12В

13

14

15

16

17

8

18

19

20

3

6
1. Проверка без снятия с автомобиля ............................63
2. Приводной (поликлиновой) ремень ...........................64
3. Проверка и регулировка зазоров 

в приводе клапанов ....................................................65
4. Цепь привода газораспределительного 

механизма .................................................................68

5. Распределительные валы ..........................................72
6. Головка блока цилиндров ...........................................75
7. Опоры двигателя .......................................................86
8. Блок цилиндров .........................................................87
9. Сервисные данные и спецификация ..........................97

СОДЕРЖАНИЕ

Глава 6

ÌÅÕÀÍÈ×ÅÑÊÀß 
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1 Проверка без снятия с автомобиля

• Запустить двигатель и оставить 
его работать на холостом ходу.

• Включить диагностический при-
бор.

• Войти в следующие меню: DI-
AGNOSIS / ENHANCED OBD II/ ACTIVE 
TEST / TC (TE1) / ON.

Примечание:
Более подробная информация 
приведена в руководстве по экс-

плуатации диагностического прибора.

• Проверить угол опережения за-
жигания. Номинальный угол опере-
жения зажигания: 8 – 12° до верхней 
мертвой точки на холостых оборотах.

Примечание:
• Выключить все электриче-
ские системы и систему конди-

ционирования.
 • Проверить угол опережения за-
жигания при выключенном вентилято-
ре системы охлаждения.
 • При проверке угла опережения за-
жигания, коробка передач должна быть 
установлена в нейтральное положение.

• Войти в следующие меню: TC 
(TE1) / OFF.

• Выключить зажигание.
• Отсоединить диагностический 

прибор от DLC3.

Когда диагностический прибор 
не используется:

• Снять крышку двигателя.
• Вытянуть жгут проводов (корич-

невый), как показано на рисунке.

Примечание:
После проверки обмотайте жгут 
проводов клейкой лентой.

• Прогреть и выключить двигатель.
• Подсоединить зажим стробо-

скопа к жгуту проводов.

Примечание:
Используйте стробоскоп, кото-
рый определяет основной сигнал.

• Включить зажигание.
• С помощью SST соединить кон-

такты 13 (TC) и 4 (CG) на DLC3.

Примечание:
Обязательно соединять контак-
ты правильно. В противном слу-

чае можно повредить двигатель.

1. Проверить охлаждающую жидкость 
двигателя:
2. Проверить моторное масло:
3. Проверить аккумуляторную бата-
рею:
4. Проверить фильтрующий элемент 
воздушного фильтра в сборе:

• Снять крышку воздушного филь-
тра.

• Снять фильтрующий элемент 
воздушного фильтра в сборе.

• Осмотреть фильтрующий эле-
мент воздушного фильтра и убедить-
ся в отсутствии чрезмерных поврежде-
ний и следов масла. Если необходимо, 
снять фильтрующий элемент воздуш-
ного фильтра в сборе.

Примечание:
• При обнаружении посторон-
них частиц на фильтрующем 

элементе воздушного фильтра очи-
стить его сжатым воздухом.
 • Если и после чистки фильтрую-
щего элемента воздушного фильтра 
сжатым воздухом на нем остались по-
сторонние частицы, заменить его.

• Установить фильтрующий эле-
мент воздушного фильтра в сборе.

• Установить крышку воздушного 
фильтра.
5. Проверить свечу зажигания.
6. Проверить поликлиновой ремень.
7. Проверить угол опережения зажи-
гания:

Когда используется портатив-
ный диагностический прибор:

• Прогреть и выключить двига-
тель.

• Подключить диагностический 
прибор к DLC3.

Диагностический прибор

DLC3
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ÑÈÑÒÅÌÀ ÎÕËÀÆÄÅÍÈß

1 Система охлаждения и охлаждающая жидкость

Проверка уровня 
охлаждающей жидкости

Убедиться, что при холодном дви-
гателе уровень охлаждающей жид-
кости находится между отметками 
“LOW” и “FULL”. Если уровень охлаж-
дающей жидкости двигателя недоста-
точен, проверить, нет ли утечек, и до-
лить до отметки “FULL” охлаждающую 
жидкость.

Примечание:
Не доливать простую воду вме-
сто охлаждающей жидкости 
двигателя.

Проверка качества 
охлаждающей жидкости

Не снимать крышку расшири-
тельного бачка, пока двигатель 
и радиатор не остынут. Выброс 
горячей охлаждающей жидко-
сти и пара под давлением мо-
жет стать причиной серьезных 
ожогов.

ВНИМАНИЕ

1. Снять крышку расширительного 
бачка.
2. Проверить, чтобы вокруг проб-
ки и наливной горловины расшири-
тельного бачка системы охлажде-
ния не было значительных скопле-
ний ржавчины или окалины. Кроме 
того, охлаждающая жидкость дви-
гателя не должна содержать масла. 
Если присутствует чрезмерное за-
грязнение, заменить охлаждающую 
жидкость.
3. Установить крышку расширитель-
ного бачка.

Замена охлаждающей 
жидкости

Не снимать крышку расшири-
тельного бачка и пробку сливного 
крана радиатора, пока двигатель 
и радиатор не остынут. Выброс го-
рячей охлаждающей жидкости и 
пара под давлением может стать 
причиной серьезных ожогов.

ВНИМАНИЕ

1. Слить охлаждающую жидкость дви-
гателя:

• Снять крышку радиатора.
• Ослабить пробку сливного крана 

радиатора. Затем слить охлаждающую 
жидкость двигателя.

Примечание:
Слить охлаждающую жидкость 
двигателя в резервуар и утили-

зировать ее в соответствии с местны-
ми требованиями.

Проверка герметичности 
системы охлаждения

Не снимать крышку расшири-
тельного бачка, пока двигатель и 
радиатор не остынут. Выброс го-
рячей охлаждающей жидкости и 
пара под давлением может стать 
причиной серьезных ожогов.

ВНИМАНИЕ

1. Снять крышку расширительного бачка.
2. Заполнить расширительный бачок 
радиатора охлаждающей жидкостью, 
а затем подсоединить приспособление 
для опрессовки системы охлаждения и 
проверки крышки радиатора.
3. Прогреть двигатель.
4. С помощью приспособления для 
опрессовки системы охлаждения и 
проверки крышки радиатора увели-
чить давление в радиаторе до 137 кПа 
(1,4 кгс/см²) и убедиться, что давление 
не падает. Если давление снижается, 
проверить на наличие утечек шланги, 
радиатор в сборе и насос системы ох-
лаждения двигателя в сборе. Если нет 
следов или признаков утечки внешней 
охлаждающей жидкости, проверить 
сердцевину отопителя, блок цилин-
дров и головку блока цилиндров.

5. Установить крышку расширитель-
ного бачка.

Крышка 
расшири-
тельного 
бачка

Пробка 
сливного 
крана блока 
цилиндров

Пробка сливного 
крана радиатора
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ÑÈÑÒÅÌÀ ÑÌÀÇÊÈ

1 Обслуживание на автомобиле

3. Проверить давление моторного 
масла:

• Снять контактный датчик давле-
ния моторного масла в сборе.

Снимать контактный датчик 
давления моторного масла в 
сборе только при холодном дви-
гателем, чтобы избежать ожо-
гов, вызванных горячим мотор-
ным маслом.

ВНИМАНИЕ

• Установить датчик давления 
масла.

• Прогреть двигатель.
• Проверить давление моторного 

масла.

Примечание:
Номинальное давление мотор-
ного масла:

 • На холостом ходу: 29 кПа (0,3 кгс/см²) 
или более.
 • При 3000 об/мин: 150 - 550 кПа 
(1,5–5,6 кгс/см²).

• Если результат не соответству-
ет требованиям, проверить качество 
моторного масла и наличие засоре-
ний в масляных каналах. При необхо-
димости отремонтировать или заме-
нить. Если давление моторного масла 
по-прежнему не соответствует требо-
ваниям, заменить крышку цепного при-
вода газораспределительного меха-
низма в сборе (масляный насос).

Примечание:
Крышку цепного привода га-
зораспределительного меха-

низма в сборе следует заменять, так 
как насос моторного масла встроен в 
крышку цепного привода газораспре-
делительного механизма в сборе.

• Снять датчик давления масла.

Снимать датчик давления масла 
только при холодном двигателем, 
чтобы избежать ожогов, вызван-
ных горячим моторным маслом.

ВНИМАНИЕ

• Установить контактный датчик 
давления моторного масла в сборе.

• Проверить, нет ли утечек мотор-
ного масла.

2 Масло и масляный 
фильтр

Замена
1. Слить моторное масло:

• Снять крышку маслоналивной 
горловины.

• Отвернуть и снять пробку сливно-
го отверстия с прокладкой из масляного 
поддона № 2 и слить масло в емкость.

• Очистить и установить новую 
прокладку и пробку сливного отвер-
стия масляного поддона № 2.

• Установить пробку сливного от-

1. Проверить уровень моторного масла:
• Прогреть двигатель, а затем 

остановить его и подождать пять минут.
• Убедиться, что уровень мотор-

ного масла находится между отмет-
кой низкого и максимального уров-
ней щупа проверки уровня масла. Если 
уровень моторного масла находится на 
низком уровне, убедиться в отсутствии 
утечек моторного масла и долить мас-
ло до максимальной отметки.

Примечание:
1. Не заливать масло выше от-
метки максимального уровня.

 2. Во время движения может быть 
израсходовано некоторое количество 
моторного масла. В указанных ниже 
ситуациях расход масла может возра-
сти, и может потребоваться добавле-
ние масла в промежутках между опе-
рациями технического обслуживания.
 • В случае нового двигателя, на-
пример непосредственно после покуп-
ки автомобиля или после замены дви-
гателя.
 • При использовании низкокаче-
ственного масла или масла с несоот-
ветствующей вязкостью.
 • При движении с большой часто-
той вращения коленчатого вала двигате-
ля или с большой нагрузкой (например, 
при буксировке), либо при движении с 
частым разгоном или замедлением.
 • При длительной работе двигате-
ля на холостом ходу, либо при движе-
нии с частыми остановками в условиях 
дорожных пробок.
 3. При определении расхода масла 
следует иметь в виду, что масло может 
разбавляться. Это затрудняет точное 
определение истинного уровня масла.

2. Проверить качество моторного 
масла:

Проверить, нет ли старения мо-
торного масла, наличия в нем воды, 
обесцвечивания или разжижения. Если 
осмотр показал, что моторное масло 
имеет низкое качество, заменить его.
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ÑÈÑÒÅÌÀ ÏÈÒÀÍÈß

1 Обслуживание 
на автомобиле

9. Подключить диагностический при-
бор к разъему DLC3.
10. Измерить давление в топливной 
системе. Номинальное давление в то-
пливной системе: 304 - 343 кПа (3,1 - 
3,5 кгс/см²). Если давление топлива 
превышает номинальное, заменить ре-
гулятор давления топлива. Если давле-
ние топлива ниже номинального, про-
верить топливные шланги и разъемы, 
топливный насос, топливный фильтр и 
регулятор давления топлива.
11. Отсоединить диагностический при-
бор от DLC3.
12. Запустить двигатель.
13. Измерить давление в топливной 
системе на холостом ходу. Номиналь-
ное давление в топливной системе: 
304 - 343 кПа (3,1 - 3,5 кгс/см²).
15. Выключить двигатель.

16. Убедиться в том, что указанное 
значение давления в топливной систе-
ме сохраняется в течение пяти минут 
после остановки двигателя. Номиналь-
ное давление в топливной системе: 
147 кПа (1,5 кгс/см²) или более. Если 
значение давления не соответствует 
заданному, проверить топливный на-
сос, регулятор давления топлива и/или 
топливные форсунки.
17. После проверки давления в топлив-
ной системе отсоединить провод от 
отрицательного (-) вывода аккумуля-
торной батареи и осторожно, избегая 
разбрызгивания топлива, снять SST.
18. Подсоединить топливный патрубок 
топлива к топливопроводу.
19. Установить зажим топливопровода 
на разъем топливопровода.
20. Проверить, нет ли утечек топлива.

Меры предосторожности
1. Перед проверкой и ремонтом то-
пливной системы отсоединить провод 
от отрицательного (-) вывода аккуму-
ляторной батареи.
2. Не курить и остерегаться огня при 
работе с топливной системой.
3. Не допускать попадания топлива на 
детали из резины и кожи.

Проверка давления 
в топливной системе
1. Сбросить давление в топливной 
системе.
2. Измерить напряжение аккумулятор-
ной батареи с помощью вольтметра. 
Номинальное напряжение: 11 - 14 В.
3. Отсоединить провод от отрицатель-
ного (-) вывода аккумуляторной батареи.
4. Снять зажим топливопровода.
5. Отсоединить топливопровод от то-
пливного патрубка.
6. Установить датчик давления топли-
ва, как показано на рисунке.

7. Вытереть все остатки разлитого то-
плива.
8. Подсоединить провод к отрицатель-
ному выводу (-) аккумуляторной батареи.

SST (хомут шланга)

SST (тройник)

SST (шланг)

SST (измерительный 
прибор)

SST (топли-
вопровод)

SST (соединитель топливопровода)

2 Топливная рампа и форсунки

Составные элементы

13 Н·м

Кронштейн жгута проводов
10 Н·м

10 Н·м
10 Н·м

10 Н·м

Шайба

Шланг вентиляции № 2

Крышка головки блока цилиндров

Шланг вентиляции

Прокладка крышки головки блока цилиндров
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ÑÈÑÒÅÌÀ ÂÛÏÓÑÊÀ

1 Выпускные трубопроводы и глушители

Снятие

• При снятии выпускной трубы 
работайте в защитных перчатках.

• Сразу после остановки дви-
гателя выпускная труба сильно 
нагрета.

• Перед снятием трубы убе-
диться, что она остыла.

ВНИМАНИЕ

1. Снять заднюю выпускную трубу в 
сборе:

• Отвернуть два болта крепления 
и снять две пружины сжатия.

• Снять заднюю выпускную трубу 
в сборе с двух опор выпускной трубы.

Примечание:
Обмотать глушитель задней вы-
пускной трубы в сборе куском 

ткани, чтобы не допустить поврежде-
ния им заднего бампера.

• Снять прокладку с централь-
ной выпускной трубы в сборе (с задней 
стороны).
2. Снять центральную выпускную тру-
бу в сборе:

• Отвернуть два болта крепления.
• Отвернуть два болта крепления 

подкоса пола в сборе.
• Снять центральную выпускную 

трубу в сборе с двух опор выпускной 
трубы. Изд-во «Monolith»

Составные элементы

Передний теплозащитный 
экран днища автомобиля

Выпускной 
коллектор

Пружина 
сжатия

Прокладка

Болт 
крепле-
ния

60 Н·м

Подогреваемый 
кислородный 
датчик

Приемная труба в сборе (ка-
талитический нейтрализатор)

60 Н·м

Прокладка

Прокладка

60 Н·м
Болт 
крепления

Средний теплозащитный 
экран днища автомобиля

Центральная выпускная 
труба в сборе

Пружина 
сжатия

Опора 
выпускной
трубы Подкос пола в сборе

Задний теплозащитный 
экран днища автомобиля

Задняя выпускная труба в сборе

Опора выпускной трубы
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ÝËÅÊÒÐÎÎÁÎÐÓÄÎÂÀÍÈÅ 
ÄÂÈÃÀÒÅËß È ÑÈÑÒÅÌÀ 
ÓÏÐÀÂËÅÍÈß

1 Система зажигания

Проверка без снятия с автомобиля
 • В случае падения или удара све-
чи зажигания заменить ее новой.

• Если искра не образуется, вы-
полнить следующие действия.
2. Проверить катушку зажигания и ис-
кру на массу:

- Выполнить проверку искры на 
массу в порядке, указанном ниже:

- Проверить надежность подклю-
чения разъема катушки зажигания со 
стороны жгута проводов.

Результат Действие

NG Подсоединить надежно

OK Перейти к следующему 
шагу

- Выполнить проверку “искры” на 
массу для каждой катушки зажигания. 
Если в одном из цилиндров искра не 
возникает, заменить катушку зажига-
ния данного цилиндра на катушку зажи-
гания цилиндра, в котором искра воз-
никает нормально. Прокрутить коленча-
тый вал двигателя стартером и прове-
рить, возникает ли искра в цилиндре с 
исправной катушкой зажигания.

Результат Действие

NG Перейти к следующему 
шагу

OK Заменить катушку 
зажигания в сборе

• Проверить питание катушки за-
жигания, для этого установить замок 
зажигания в положение ON (ВКЛ) и убе-
диться, что на положительном контакте 
(+) катушки зажигания присутствует на-
пряжение аккумуляторной батареи.

Примечание:
В некоторых таблицах ниже по-
нятия “холодное состояние” и 

“горячее состояние” относятся к тем-
пературе катушек. “Холодное состоя-
ние” означает приблизительно от -10 
до 50°C. “Горячее состояние” означает 
приблизительно 50-100°C.

1. Выполнить проверку “искры” на 
массу:

• Проверить наличие кодов DTC.

Примечание:
В случае вывода кода DTC вы-
полнить соответствующую про-

цедуру поиска неисправностей.

• Снять крышку двигателя.
• Снять четыре катушки зажига-

ния в сборе и четыре свечи зажигания.
• Отсоединить четыре разъема 

форсунок.
• Установить свечу зажигания в 

катушку зажигания и подсоединить 
разъем катушки зажигания.

• Соединить свечу зажигания с 
массой.

• Убедиться, что при прокручива-
нии коленчатого вала двигателя возни-
кает искра.

Примечание:
• При выполнении проверки 
обязательно заземлить (соеди-

нить с массой) шестигранную часть или 
резьбовую часть свечи зажигания.
 • Не прокручивать коленчатый вал 
двигателя дольше двух секунд.
 • В случае падения или удара ка-
тушки зажигания заменить ее новой.

Результат Действие

NG
Проверить проводку 
между замком зажигания 
и катушкой зажигания

OK Перейти к следующему 
шагу

- Проверить питание катушки за-
жигания, для этого установить замок 
зажигания в положение ON (ВКЛ) и 
убедиться, что на положительном кон-
такте (+) катушки зажигания присут-
ствует напряжение аккумуляторной ба-
тареи.

Результат Действие

NG
Проверить проводку 
между замком зажигания 
и катушкой зажигания

OK Перейти к следующему 
шагу

- Проверить сопротивление дат-
чика положения распределительно-
го вала в соответствии со значениями, 
приведенными в таблице ниже. Если 
результат проверки не соответству-
ет указанному, заменить датчик поло-
жения распределительного вала. Если 
результат проверки соответствует ука-
занному, перейти к следующему шагу.

Состояние Заданные 
условия

Холодное состояние 1630 - 2740 Ом

Горячее состояние 2065 - 3225 Ом

- Проверить сопротивление дат-
чика положения коленчатого вала в со-
ответствии со значениями, приведен-

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/great-wall/ebook-great-wall-hover-m2-haval-m2
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo-po-remontu-great-wall-hover-m2-2010/


Издательство «Монолит»

1

2

4

5

6

7

9

10

11

12В

13

14

15

16

17

8

18

19

20

3

12А

1. Общие сведения ...................................................... 141
2. Разборка и сборка коробки передач ........................ 143
3. Дифференциал в сборе ........................................... 145
4. Раздаточная коробка 

(автомобили с полным приводом) ............................ 148
5. Входной вал коробки передач .................................. 152
6. Выходной вал коробки передач ............................... 154

7. Картер сцепления .................................................... 156
8. Картер коробки передач .......................................... 157
9. Механизм переключения передач ........................... 158
10. Проверка технического состояния 

и замена деталей ..................................................... 158
11. Сервисные данные и спецификация ........................ 159

СОДЕРЖАНИЕ

Глава 12A

ÌÅÕÀÍÈ×ÅÑÊÀß 
ÊÎÐÎÁÊÀ ÏÅÐÅÄÀ×

1 Общие сведения

Описание коробки передач

Коробка передач 001T1A-02

Коробка передач 0011A

Механические пятиступенчатые коробки передач 
001T1A-02 и 0011A устанавливаются на версии с полным и 
передним приводом соответственно.

Коробки передач – двухвальные, с пятью передачами пе-
реднего хода и одной – заднего, с синхронизаторами на всех 
передачах переднего хода. Они конструктивно объединены с 
дифференциалом и главной передачей. Крутящий момент от 
двигателя передается через коробку передач и главную пе-
редачу на дифференциал, который, в свою очередь, распре-
деляет его между приводными (и карданным) валами.
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Or  Оранжевый
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Обозначение цветов проводов на схемах20 • 312

8 Электросхемы 

Примечание:
Учитывая низкое качество исходного материала, предоставленного заводом-изготовителем, приведенные ниже 
электросхемы имеют максимально возможную информативность.

Перечень электросхем

Электронный блок управления (ЭБУ) коробки передач (бесступенчатая коробка передач)
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Общая для всех электросхема + система пуска и электропитания
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